

Александра Попова в экстраординарные профессоры чистой математики в Казанском университете, я прошу Ваше превосходительство сделать распоряжение о поручении ему ныне же самого преподавания по назначению.

К этому нужным считаю присовокупить, что я вместе с сим имел честь войти с представлением к г. управляющему министерством народного просвещения об утверждении г. Попова экстраординарным профессором. Директору 1-й Казанской гимназии поручил освободить г. Попова от занятий по должности учителя в гимназии, а исправляющему должность инспектора студентов предписал на место г. Попова для временного отправления должности учителя математики в гимназии командировать окончившего курс наук студента Мухачева.

Управляющий Казанским учебным округом,
помощник попечителя Лобачевский

Текст — рукой писца, подпись Лобачевского.
ЦГАТ, ф. 977, ректор, ед. хр. 749, лл. 1—1 об.

в) УНИВЕРСИТЕТ ВО ВРЕМЯ ЭПИДЕМИИ ХОЛЕРЫ 1830 ГОДА

13. Сообщение Совету Казанского университета и определение Совета о принятии мер в связи с угрозой эпидемии холеры. 13 сентября 1830 г.

1830 года сентября 13 дня в присутствии гг. членов Совета г. ректор объяснил следующее. Получаемые из подведомых университету училищ сведения о распространении повсюду вокруг Казанской губернии болезни холеры заставили Его высокородие быть внимательным, не окажется ли та же зараза и в Казани. Посему он предложил гг. членам отделения врачебных наук и лекарю Дмитриевскому не оставлять без разыскания, если б где услышали о подозрительных больных. Узнавши от гг. инспектора врачебной управы Тиле и доктора в батальоне кантонистов Арнгольда, что в Казани некоторые оказались одержимы холерой, г. ректор отношением 10 сентября № 423 просил г. казанского гражданского губернатора удостоверить, основательно ли такое мнение гг. врачей. Г. губернатор ответствовал 10 сентября № 8002, что он не имеет достаточной причины подозревать существование холеры [14]. Несмотря на то, Его превосходительство просил г. ректора, чтобы гг. врачи университета вместе с членами врачебной управы и прочими городовыми врачами свидетельствовали всех больных, подозреваемых в холере и о которых по его распоряжениям градская полиция будет уведомлять. Вчерасть [sic], т. е. 12 сентября, в 4 часа пополудни все врачи города Казани объявили г-у ректору, что число больных с признаками холеры непрерывно увеличивается. Самая большая часть сих врачей утвердительно сказала, что появление холеры в Казани не сомнительно, в чем и дала письменное свидетельство [15]. Определено: Учение в университете, в Казанской гимназии и в школах города Казани закрыть, о чем г-у инспектору студентов, Правлению университета, директорам Казанской гимназии и училищ сообщить для надлежащих распоряжений, а г-у ректору предоставить принять нужные меры для сохранения здоровья казенных воспитанников и всех живущих в зданиях университета; также донести от себя, послав нарочного, г-у попечителю.

Ректор университета
Н. Лобачевский

Автограф Лобачевского.

ЦГАТ, ф. 977, Совет, ед. хр. 5626, лл. 1—1 об.